En sesión celebrada el día 28 de enero de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política general en materia de economía, formulada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 28 de enero de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Maiorga Ramírez Erro, Portavoz del Grupo Parlamentario NA-BAI, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

Nos encontramos en una situación de crisis económica ante la que las instituciones públicas tenemos que actuar con la suficiente altura de miras y el necesario dinamismo para hacer frente a unas circunstancias que en el mejor de los casos van a suponer una pérdida de la calidad de vida de la ciudadanía, y que puede acarrear dramáticas consecuencias en las condiciones de vida de muchas personas y familias.

Indudablemente las afecciones de la situación económica afectarán a la calidad y desarrollo de los servicios públicos. Por ello, las formaciones políticas estamos obligadas, por responsabilidad, a superar nuestras legítimas discrepancias en el ámbito político para hacer frente conjuntamente, desde la participación y colaboración, a una coyuntura que va a tener implicaciones y consecuencias directas sobre el conjunto de la población y, en particular, sobre los sectores más desfavorecidos de nuestra sociedad.

En los instrumentos y medidas puestos en marcha hasta la fecha por el actual Gobierno de Navarra este ha excluido sistemáticamente, sin argumento y con el apoyo del Partido Socialista de Navarra, a determinados organismos y organizaciones del ámbito económico y social de esta Comunidad (ANEL, ELA y LAB, entre otros), y en particular, a la que es hoy segunda fuerza política en el Parlamento de Navarra, Nafarroa Bai.

El Presidente del Ejecutivo Foral ha sido incapaz de celebrar una ronda de contactos con todas las fuerzas políticas representadas en la Cámara Foral, empezando por la que por representación es la primera de la oposición, NABAI. Es más, y cuando el Vicepresidente del Gobierno y Consejero de Economía y Hacienda, Álvaro Miranda, al fragor de una intervención parlamentaria pública tuvo que aceptar la celebración de una reunión con Nafarroa Bai, rápidamente buscó una excusa para suspenderla antes de que se celebrara ese mismo día.

Una estrategia excluyente que constituye una irresponsabilidad ante una realidad económica preocupante con una lectura social cada vez más grave, y cuya expresión más nítida son los últimos datos del paro, que en 2008 creció el 52,75 % en Navarra.

Ante esta tesitura, y su posible empeoramiento en los próximos meses y a lo largo de todo 2009, resulta imprescindible que las instituciones arbitren las fórmulas para obtener la máxima información y colaboración por parte de todos aquellos que intervienen en la toma de decisiones en este ámbito. 

Por ello el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai interpela al Gobierno de Navarra sobre la política general en materia de economía.

Iruña, a 9 de enero de 2009

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

